

每周六晚 CCTV-6 播出

《温暖有光放映队》从宁夏走进贵州

8月29日晚,由中国体育彩票携手电影频道推出的脱贫攻坚主题公益纪实节目《温暖有光放映队》第四站来到了宁夏原隆村,林永健与邢佳栋、女篮国手许诺组成“明星放映队”,在这条光影之路上,与观众共同见证了原隆村蒸蒸日上的幸福生活。《温暖有光放映队》第五站将走进贵州榕江,该站节目将于9月5日19时30分在CCTV-6电影频道播出。



女篮国手许诺与原隆村的村民一起打篮球



放映队成员与原隆村的村民一起看电影

一起观影！寻找124名村民代表

笔直挺立的白杨树、四通八达的水泥路、生机盎然的葡萄园、多姿多彩的树莓园、傍晚小广场的欢声笑语……作为“东西扶贫协作”的起始地、示范地,宁夏银川永宁县闽宁镇原隆村,安置了来自固原市原州区和隆德县13个乡镇、124个村的10578人,是永宁县最大的生态移民村。

“观影观众怎么找?找多少个?去哪找?”如果说前几期节目中,放映队遇到的困难是如何放映,那么这期最大的难题就是观众从哪来。原隆村的村民究竟是由多少个村子汇聚而来?如何才能在每个村子找到一位村民代表邀请他们共同观影?

在绿意盎然的村庄中,放映队员们一路探寻,从老乡家中走到了扶贫车间,从葡萄地走到了树莓园。从乡亲们口中他们得知,原隆村是个生态移民村,因为易地搬迁,村民们来自124个不同的村落。而一路的所见所闻让放映队看到,这里非但没有因为搬迁而产生隔阂,反而大家拧成了一股绳,用团结和奋斗将这座“干沙滩”变成了“金沙滩”。

全民健身！
在运动中相识相知

究竟是什么,让原本陌生的乡亲们相识相知,团结一致呢?一场酣畅淋漓的篮球赛过后,放映队员们找到了答案。在村委会后的篮球场上,体彩全民健身嘉年华开展得如火如荼,篮球赛、射击体验等项目让大家在运动中分享着活力与快乐,也为原本陌生的他们搭建起了彼此结识的桥梁。

在这场别开生面的运动盛会中,放映队员们巧遇了气手枪世界冠军祁春霞,如今她已经在宁夏体彩中心主任的岗位上耕耘多年。在交谈中放映队得知,在这里体育的意义早已不只是锻炼身体,更是邻里乡亲融洽氛围的催化剂。如今随处可见的体育场地、健身设施,以及在当地广受欢迎的“体彩杯”农民篮球争霸赛,背后都离不开体彩公益金的支持。在体彩的助力下,村里形成了浓厚的全民健身氛围,乡亲们在运动中增进感情,提升着生活的幸福感。

从曾经的体彩公益金受益人,到体彩公益事业



的建设者,再到扶贫的见证者,祁春霞深深感受到了肩上的责任。“每买1注2元的体彩大乐透,就有0.72元成为公益金”,长期以来,体育彩票用随手微公益的形式汇集着广大购彩者的点滴爱心,为体育事业和社会公益事业贡献着源源不断的力量。

历经一天的奔走,在乡亲们的共同支持下,放映队终于找到了124名村民代表。为了将易地搬迁成果更形象地展现出来,放映队员们将观影座位按照124个村的地理位置,以地图形式呈现在了广场上。夜幕低垂,银幕亮起,在温柔的光影间,乡亲们跟随电影《闽宁镇》重温着二十年间村子的蜕变历程,也在心里品味着如今幸福的味道。

山水独秀！古州绽放幸福光芒

9月5日19时30分,《温暖有光放映队》第五站将来到贵州榕江,林永健、任敏、杨伊琳带领观众聆听大山深处的幸福歌声,开启新一轮的放映之旅。

榕江为江南八百州之一,隶属贵州黔东南苗族侗族自治州,气候温和,雨量充沛,素来享有“风情浓郁、璞玉浑金、无迹不古、山水独秀”的美称。然而受深山地理位置及交通条件影响,榕江一度是贵州省深度贫困地区。大山隔绝、信息闭塞,是很多人对这里的印象。

来到榕江县,放映队发现眼前的景象与印象中的贫困地区完全不同,这里的基础设施完善,人们的生活幸福充实。一项项产业的扶持,一个个“返乡”的建设者,加上乡亲们齐心协力的艰苦奋斗,让这个山清水秀的地方,连同它传统的民族文化一起焕发出别样的光芒与活力。而在体彩公益金的助力下,“体操之乡”榕江也在用独特的方式,为这里的孩子们送上一份宝贵的人生财富。

在走访过程中,放映队员来到了县体育训练中心。宽敞明亮的场馆、完善的体操设施、专业的教练让放映队员们眼前一亮。在与魏红教练的交流中,放映队得知这座场馆正是由国家体育总局

“雪炭工程”全力资助建成的。

据了解,为满足“老、少、边、穷”地区日益增长的体育健身需求,国家体育总局每年在本级体彩公益金中安排5000万元用于实施“雪炭工程”,在全国范围内援建综合性公共体育设施,加快贫困地区体育建设和体育事业发展。“体育扶贫”不仅为这里的人们带来了物质上的改变,也帮助大家建立起了更加积极向上的思想品质。

魏红教练表示,在体彩公益金的支持下,孩子们从小就享受着免费的“公益体操课”。发展体操启蒙教育,不仅让孩子们强身健体,享受运动带来的快乐,还是一个让山里孩子走出去,接受更好教育的机会,给贫困家庭带来了更多希望。

体彩的公益光芒不仅照到了榕江,更温暖着整个贵州。据悉,2019年全省体育部门共安排使用体彩公益金5.92亿元用于实施群众体育工作和资助竞技体育工作,不仅通过日益完善的体育设施和多样的活动促进着全民健身事业持续、快速、健康发展,也通过专业的训练、比赛、选拔、交流等活动,为国家输送着优秀的体育后备人才。

(宗合)



榕江县的孩子们接受体操训练